

洛陽日報

LUOYANG DAILY

国内统一连续出版物号:CN 41-0004 总第17846期 今日8版

中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊



2024年9月10日 星期二
农历甲辰年八月初八

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

习近平分别会见挪威首相、西班牙首相

新华社北京9月9日电(记者 孙奕)9月9日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华正式访问的挪威首相斯特勒。

习近平请斯特勒转达对哈拉尔五世国王的问候。习近平指出,中挪建交70年来,两国人民相互尊重、相互欣赏、相互学习,结下了宝贵友谊。进一步发展中挪友好合作,符合两国人民意愿和两国根本利益,也符合世界各国更加紧密联系、休戚与共的大势。当前,世界百年未有之大变局加速演进,考验着国际社会能否作出正确选择。中国将继续走和平发展道路,通过进一步全面深化改革、推进中国式现代化,给变乱交织的世界注入稳定性、确定性,为各国共同发展创造更多机遇。中方愿同挪方一道,推动中挪友好合作不断发展。

习近平强调,回顾中挪关系70年历程,友好和合作是主旋律。历史经验告诉我们,要保持两国关系平稳健康发展,最重要的是坚持相互尊重、求同存异,包括尊重

彼此核心利益、照顾对方重大关切。中挪两国经济互补性强,各领域合作成果丰硕。双方可以结合各自优势,不断扩大绿色环保、能源转型、海事航运、农渔产品、电动汽车等领域务实合作,加强教育、科技、文化、旅游、冬季运动等领域合作,密切人员往来特别是青年交流。中挪在维护世界和平和安全、应对气候变化、保护生物多样性等全球性挑战方面有广泛共识,中方愿同挪方加强在联合国等多边平台沟通和协作,践行真正的多边主义,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。希望挪方为推动中欧关系健康稳定发展发挥积极作用。

斯特勒转达哈拉尔五世国王对习近平主席的亲切问候,表示挪威是最早同新中国建交的北欧国家之一。挪中建交70年来,两国关系发展良好,双方以相互尊重的态度开展对话与合作。挪方尊重中国主权,坚持奉行一个中国政策,愿继续相互尊重彼此的核心利益和重大关切,相互学习,交流互鉴,互利共赢。中国发展充满生

机活力,有很多值得学习借鉴的成功经验。挪方期待扩大对华合作,特别是在绿色发展、应对气候变化、海事航运、农渔水产、新能源汽车、人工智能等领域。中国在解决当今世界面临的许多全球性挑战、应对事关国际和平和安全的重大国际问题上发挥着重要作用。挪威支持自由贸易,愿同中方加强在二十国集团等多边框架下的沟通与合作,支持欧中加强合作。

双方就乌克兰危机等热点问题交换意见。习近平强调,中方鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力,将继续坚持劝和促谈,为推动政治解决乌克兰危机发挥建设性作用。希望各方通过对话共同为危机政治解决积累有利条件。

王毅参加会见。
新华社北京9月9日电(记者 孙奕)9月9日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见来华正式访问的西班牙首相桑切斯。

事业的征程中不断夺取新的更大胜利。
习近平强调,中朝两国山水相连,传统友谊历久弥坚。今年是中朝建交75周年暨“中朝友好年”。新时期新形势下,中方将继续从战略高度和长远角度看待中朝关系,愿同朝方深化战略沟通,加强协调合作,共同维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系,共同推进社会主义事业,为两国人民带来更多福祉,为促进地区和世界的和平稳定与发展繁荣作出更大贡献。

习近平请桑切斯转达对费利佩六世国王的问候。习近平指出,去年,中西共同庆祝两国建交50周年。一年多来,双方保持各层级密切交往互动,高质量推进新领域合作。明年是中西建立全面战略合作伙伴关系20周年。双方要秉持相互尊重、平等相待的建交初心,胸怀全局、着眼长远,不断丰富两国全面战略合作伙伴关系的时代内涵,打造富有战略定力的长期稳定的中西关系,推动两国关系迈上更高水平。

习近平强调,改革开放是中国经过长期实践找到的一条正确发展路径,将坚定不移走下去。中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,为中西两国深化和拓展合作带来新机遇。双方要发挥好经贸混委会、科技联委会等平台作用,在人工智能、数字经济、新能源等高新技术领域促发展,实现互利共赢。

(下转06版)

致全市广大教师和教育工作者的慰问信

全市广大教师和教育工作者:

春华秋实,又是一年滋兰树蕙;教书育人,再一季桃李芬芳。值此第四十个教师节来临之际,谨向全市广大教师、教育工作者和离退休教职员致以诚挚的问候和美好的祝福!向长期以来关心支持洛阳教育事业发展的社会各界人士表示衷心的感谢和崇高的敬意!

教育关系国计民生,关乎长远发展。市委、市政府深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,坚持把教育摆在优先发展的战略地位,千方百计加大教育投入,持续优化教育资源布局,深化教育综合改革,加强教师队伍建设和统筹推进各类教育高质量发展,努力办好人民满意的教育。全市

教育系统全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,健全全员育人、全过程育人、全方位育人的体制机制,推动教育教学质量稳步提升。全市广大教师和教育工作者坚守“为党育人、为国育才”的初心使命,以良好的精神状态、崇高的职业道德、过硬的业务素质,教书育人,默默耕耘,在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩。成绩来之不易,未来更为可期。只要我们按照正确方向路径坚持不懈抓下去,一定会构建起与洛阳城市定位相匹配的教育体系,为重振洛阳辉煌提供坚实支撑。

教师是立教之本、兴教之源。习近平总书记指出,“教师做的是传播

知识、传播思想、传播真理的工作,是塑造灵魂、塑造生命、塑造人的工作”“有高质量的教师,才会有高质量的教育”,对广大教师提出“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”“做学生锤炼品格的引路人、学习知识的引路人、创新思维的引路人、奉献祖国的引路人”等殷切期望。希望全市广大教师始终牢记总书记的嘱托,树牢现代教育理念,提升专业能力水平,加强师德师风建设,努力做学生欢迎、人民满意的优秀教师,加快培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为推进现代化洛阳建设作出新的更大贡献!

兴洛必先兴教。市委、市政府将

一如既往地坚持教育优先发展,持续加大教育投入,增加优质教育供给,多措并举保障教师待遇、促进教师成长,让广大教师安心从教、热心从教、精心从教,推动洛阳教育事业不断实现新突破。全市各级各单位和社会各界要继续关心教育、关爱教师,让教育成为洛阳最有地位的行业,让教师成为洛阳最受尊重和令人羡慕的职业,让尊师重教、助学兴教在洛阳蔚然成风。

衷心祝愿全市广大教师、教育工作者和离退休教职员节日快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

中共洛阳市委
洛阳市人民政府
2024年9月10日

徐衣显在教师节前夕看望慰问教师并调研教育发展

尊师重教崇智尚学礼赞新时代筑梦人 立德树人培根铸魂办好人民满意教育

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)在第40个教师节来临之际,昨日上午,市长徐衣显率队到孟津区、瀍河区,看望慰问一线教师和退休教师代表,并调研高质量发展教育工作,代表市委、市政府向全市广大教师和教育工作者致以节日祝福和诚挚问候,勉励大家牢记习近平总书记殷切嘱托,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,担负起立德树人的光荣使命,高质量办好人民满意的教育,不断培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

“身体怎么样?”“家里还有什么困难?”徐衣显首先来到孟津区白鹤镇中心小学,亲切看望罹患重病的一线教师周璐璐,鼓励她保持积极乐观的心态,争取早日战胜病魔,反复叮嘱属地政府和教育部门要用情关爱一线教师特别是困难教师身心健康,千方百计为他们排忧解难,把党和政府的关怀和温暖送到他们身边。

殷殷关切意,浓浓重教情。徐衣显先后看望慰问了孟津区第二区幼儿园畅爱先、孟津区特殊教育学校郭亚青、瀍河区启明中学王森森等教师代表,每到一处都送上鲜花与祝福,在亲切交谈中鼓励他们立德修身、敬业立学,潜心教书育人,培养更多栋梁之材。在市四高退休教师魏文中家中,徐衣显与老人促膝而坐,叙家常、问冷暖、话教育,称赞他们一门三代桃李情、躬耕教坛践初心,希望他保重身体、发挥余热,让教育家精神薪火传承、发扬光大。

徐衣显深入孟津区白鹤镇中心小学、瀍河区启明中学,详细了解撤点并校、食品质量、校园安全等情况,并现场协调解决有关问题。在孟津区第二区幼儿园,徐衣显了解军事特色教育、趣味运动课堂等情况,强调要开展高质量启蒙教育,让“祖国的花朵”在安全快乐的环境中茁壮成长。在孟津区特殊教育学校,徐衣显认真听取学校沿革、师资配置、家校共育等情况,感谢教师们心怀大爱、坚守付出,鼓励他们因材施教,完善课程设计,用爱与阳光温暖孩子的心,让每一个特殊家庭重燃希望。

徐衣显强调,要结合人口新变化,回应群众新需求,推进城乡教育资源优化布局,促进义务教育均衡优质发展;全面推进管理体制、办学模式、育人方式、教育评价等综合改革,进一步激发学校高质量发展动力活力;加强教师队伍建设,健全师德师风建设长效机制,在全社会营造尊师重教的浓厚氛围;加强隐患排查整治,提升校园安全数字化水平,筑牢校园安全屏障。陈功、任丽君、何武周等分别参加相关活动。

锚定现代化 改革再深化

我市壮大外贸企业集群,培育外贸新增长点
助外贸企业“扬帆出海”

02版

时政第一线

借助教育综合改革,延秋小学实现办学条件提升、师资力量增强、特色课程丰富等新发展

乡村小学喜见学生“回流”

03版

深入学习贯彻市委十二届六次全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

抢抓风口产业 打造拳头产品

近日,在汝阳瑞金电子科技有限公司,生产线正在满负荷运行。

瑞金电子科技是一家专注于高纯纳米粉体研制的高新技术企业,是我市首批“专精特新”中小企业。近年来,该企业抢抓光电显示等风口产业,强化核心关键技术攻关,聚力创新成果转化,提升企业核心竞争力。研发生产的氧化锡、氧化铟等高纯纳米粉体已成功实现进口替代,为国内ITO靶材、电合金等行业提供了性能优异的产品。

洛报融媒记者 潘郁 摄



树牢纪律意识 强化纪律执行 为现代化洛阳建设提供坚强纪律保障

——我市开展党纪学习教育综述

纪律严明是中国共产党的光荣传统和独特优势,也是我们党的力量所在。

党纪学习教育开展以来,市委深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述和关于开展党纪学习教育的重要指示,认真贯彻落实党中央、省委部署要求,紧扣目标任务,加强组织领导,抓好“规定动作”,力戒形式主义,引领全市上下以学纪知纪明纪促遵纪守纪执纪,以实干实绩彰显党纪学习教育成效。

以上率下,切实扛牢政治责任

开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深

发展的重要举措。

市委坚持把开展党纪学习教育作为重大政治任务,以有力的组织领导、务实的工作举措,推动党纪学习教育高起点谋划、高标准推进、高质量开展。

党纪学习教育启动后,我市第一时间成立市委党纪学习教育工作专

班并下设5个工作组,加强对全市党纪学习教育的组织领导。市委主要领导靠前谋划指挥,经常听取党纪学习教育情况汇报,深入研究具体工作,并多次深入县区和基层调研指导,推动党纪学习教育目标任务不折不扣落到实处。

(下转03版)



6 957650 419482